

Irán Bombardea una Planta Atómica de Iraq

BAGDAD, Sept. 30 (AP).— 8 Aviones iraníes atacaron hoy el sitio donde se construye con ayuda francesa un reactor nuclear, pero sólo resultó dañado un depósito en que no había materiales radioactivos o partes del reactor, informaron fuentes diplomáticas.

Entretanto, cuadrillas de rescate continuaban extrayendo víctimas de una palanta de energía eléctrica, que también fue blanco del ataque aéreo, lanzado poco después del mediodía.

Las autoridades informaron que en el ataque murieron por lo menos 10 personas y 85 resultaron heridas, trece de ellas de extrema gravedad.

Los tanques de combustible de la usina fueron alcanzados por el fuego de los aviones iraníes y estallaron en llamas, que al caer la noche iluminaban el cielo de Bagdad, mientras las ambulancias iban y venían trasladando a las víctimas.

Un vocero del Ministerio de Información iraníes desmintió que la planta nuclear hubiera sido afectada por el ataque. Pero fuentes diplomáticas afirmaron que un depósito del centro nuclear fue dañado en la incursión aérea.

No hubo heridos en la planta nuclear, pero varios científicos y técnicos franceses que trabajan en el proyecto fueron evacuados tras el incidente.

El Gobierno francés fue contratado por los iraníes para construir la planta que proveerá material nuclear altamente refinado, apto para la producción de armas atómicas.

—Favor pase a la página 26.

Fuerzas de Irán Resisten Avances Tropas de Iraq

BAGDAD, Sept. 30 (AP).— Irak dijo que sus fuerzas de tierra rechazaron hoy contraataques iraníes en territorio de este país, que conquistó en la guerra, al tiempo que el régimen del Ayatollah Ruhollah Khomeini bombardeaba Bagdad, incluyendo instalaciones en un Centro de Investigaciones nu-

cleares, y amenazaba con emprender una guerra marítima contra otros países del Golfo Pérsico.

Una transmisión de Radio Teherán captada en Nicosia pareció confirmar la versión de que fuerzas de ambos países libraron violentos combates en territorio conquistado por Irak.

Un despacho de la agencia oficial iraní Pars difundido por Radio Teherán dijo que violentos contraataques contra las fuerzas invasoras iraníes a cargo de las iraníes destruyeron 176 tanques en el sector norte del frente cerca de Qasr-E-Shirin y en el sector sur.

Pars expresó que de acuerdo con varios comunicados emitidos por el cuartel General del Estado Mayor Conjunto iraní, otros seis tanques y dos camiones militares iraníes fueron destruidos en el "frente occidental". El despacho añadió que las "fuerzas iraníes estaban desesperadas. Esperamos la victoria final".

El comunicado del Comando iraníes dijo por su parte que sus fuerzas "respondieron a los contraataques de los reforzados enemigos y eliminaron focos de resistencia enemiga", a lo largo del frente invasor de 480 kilómetros de extensión en la región occidental de Irán.

Añadió que seis soldados —Favor pase a la página 38.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

VICTIMAS DE ATAQUE AEREO.— Bagdad, Iraq, septiembre 30. Cuadrillas de rescate sacan a una víctima del escombros de un ataque aéreo iraní contra la capital iraquesa. El ataque de hoy dañó una planta eléctrica y un centro nuclear y ocasionó por lo menos 110 víctimas.

Khomeini Rechaza Todo Esfuerzo de Mediación

BEIRUT, septiembre 30. (UPI).— El Ayatollah Ruhollah Khomeini rechazó hoy todo esfuerzo de mediación en la guerra del Golfo Pérsico, declarando que Irán librará su guerra contra Irak "hasta el fin".

Entre tanto, ambos bandos advirtieron a Estados Unidos que no tratará de proteger el tránsito petrolero por el Estrecho de Or-

muz, llegando los iraníes a amenazar que convertirían al Golfo Pérsico en "un vasto infierno" si alguna potencia Occidental interviniese.

El noveno día de la guerra trajo los bombardeos aéreos iraníes más destructivos contra la capital iraquí hasta la fecha. Funcionarios iraníes dijeron que dos personas murieron

y nueve fueron heridas cuando un caza bombardero iraní se anotó un golpe directo a un depósito de combustible.

Mientras los iraníes penetraban unos 105 kilómetros en territorio iraní, Khomeini rechazó el llamado a tregua hecho por la ONU y juró que su régimen seguiría luchando hasta que Irak, "el infiel y

—Favor pase a la página 26.

Guerra no Amenaza las Reservas Energéticas

PARIS, septiembre 30. (UPI).— Los países industrializados no necesitarán de un 12 por ciento de sus reservas de petróleo si las exportaciones de Irán e Irak se reducen a cero hasta fin de año, dijo hoy el Titular del organismo que vigila el aprovisionamiento occidental de energía.

"La situación debería ser controlable", dijo el Director Ejecutivo de la Agencia Internacional de Energía, Ulf Lantzke, detallando un caso "extremo" que no le parece probable.

Lantzke, después de una reunión de expertos en energía de las naciones

miembros, dijo que todos coincidían en que "el mundo está mejor equipado para manejar esta situación que la situación iraní" de principios de 1979, que conmovió el mercado mundial del petróleo. Hizo notar que las reservas de la agencia tienen ahora más de 3.000 millones de barriles de petróleo.

Lantzke dijo que una situación en la que los miembros menores de la Agencia pudieran hallar necesario el auxilio de otros miembros para provisionarse bajo un programa de emergencia "podría

—Favor pase a la página 38.

Empresarios no Crean en Democracia Sandinista

LIMA, septiembre 30. (EFE).— Los empresarios privados de Nicaragua son pesimistas en cuanto a la posibilidad que en su país se dé un "sistema político de consenso", declaró en Lima Jaime Montealegre al Semanario "Caretas".

Montealegre, Vicepresidente del Consejo de Estado de Nicaragua en representación del Instituto Nicaragüense de Desarrollo y del Consejo Superior de la Empresa Privada, asistió en Lima al reciente Congreso Iberoamericano de Industriales.

Según la publicación, los empresarios nicaragüenses asistentes a esa cita están de acuerdo en el daño causado a su país por el ex Presidente Anastasio Somoza recientemente asesinado, pero expresaron

"ácidas críticas" contra el "hegemonismo" del frente sandinista y la ostentación de algunos de sus líderes.

Montealegre señaló que existe total confusión entre el Frente Sandinista y el Estado nicaragüense, reflejada en la existencia de un Ejército con apellido propio, la subordinación de la Junta de Gobierno a la Dirección Nacional del Frente y el control ciudadano que ejercen los comités de defensa sandinista.

Dijo que los empresarios trabajan dentro de la revolución "y hemos tratado de conducirla por canales democráticos", y añadió que los sandinistas "creen que son democráticos, pero definen la democracia en términos completamente distintos."

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 30. (AP).— La Bolsa se recuperó hoy de sus recientes declinaciones con un alza generalizada.

Las transacciones fueron relativamente escasas, en comparación con niveles recientes.

Los analistas dijeron que el mercado recibió el impulso de inversionistas

—Favor pase a la página 26.

Indemnizarán a Dueños de Periódicos en Perú

LIMA, septiembre 30. (AP).— Los dueños de los diarios de Lima, que recuperaron sus propiedades después de seis años de confiscación estatal, esperan recibir una indemnización del Gobierno, pero ninguno de ellos parece conocer el monto de la reparación que merecen.

Miembros del Gobierno del Presidente Fernando Belaúnde Terry han afirmado que el Estado pagará una indemnización, pero no adelantaron montos ni aspectos definitivos.

Sin embargo, el Ministro de Justicia, Felipe Osterling, opinó que en vez de una indemnización en efectivo, el Estado podría conceder una serie de facilidades tributarias a las empresas editoras, actualmente en situación financiera difícil, para importar rotativas u otros equipos.

Alejandro Miró Quesada,

co-Director de "El Comercio", dijo que la empresa no tiene aún una idea exacta de lo que negociará con el Gobierno en cuanto al monto y tipo de indemnización.

Señaló que la empresa no tiene un balance contable de 1979 y que está sometida a una auditoría próxima a concluir. Dijo también que dos trabajadores que ingresaron durante el estado de confiscación, están arrestados por supuesta apropiación ilícita de fondos del Diario.

"Hay 400 millones de soles (1,3 millón de dólares) cuyo gasto no está justificado... y este es sólo un dato aislado", dijo Miró Quesada.

En cuanto al exceso de trabajadores, otro problema que afrontan los Diarios, Miró Quesada señaló que en el caso de "El Comercio", habrá "una racionalización justa" del personal.



PILOTOS CAPTURADOS.— Teherán, Irán, septiembre 30. Tres pilotos iraníes prisioneros son entrevistados en la televisión estatal iraní. Su avión fue derribado cuando bombardeaba el aeropuerto internacional, en Teherán. Khomeini prometió la expulsión de los invasores iraníes. (UNIFAX II de UPI).